Α7 耐风晚报

楼下烤鸭大清早呛醒楼上居民

多处"油烟扰民重灾区"居民不堪其扰

国本热。现场目击

对门邻居将脱排油烟管道直冲 自家门窗;沿街烤鸭店"香味""油 烟""共飘数十米";小龙虾店里"大 快朵颐",楼上居民"窗户紧闭"…… 夏日里的油烟扰民现象为何生、如 何止?记者昨天走访多处"油烟扰民 重灾区"一探究竟。

公房排烟直冲邻居

家住长宁区万航渡路 1424 弄 76号1楼的李阿姨向"夏令热线"反 映,对门邻居将排油烟管直接安装在 楼道里,管道口正对自家大门。一到 做饭时间,油烟气弥漫楼道,根本无 法开门开窗。"从1994年到现在已经 有20多年了,问题始终无法解决。"

昨天下午,记者来到李阿姨居 住的76号楼内,积满了油污的黑色 油烟管道外置在白色的走道外墙 上,远远望去十分突兀。走近一看, 墙面上一粗一细两根排油烟管,细 金属管道上布满了"陈年老垢",早 已失去了金属原色,管道口直"冲" 李阿姨家门;粗排油烟管则沿着墙

大门,却正好处于风口位置,油烟依 旧首"飘"向李阿姨家。

"邻居一烧菜,油烟味马上'扑' 过来。我年纪大了,夏天又不习惯开 空调,不能打开门窗通风,实在是又 闷又热。"李阿姨告诉记者,自己"默 默忍受"了20多年。"这样下去也不 知道会不会影响我的身体健康?"李 阿姨无比烦恼,她说,邻居似乎也有 自己的苦衷。"他们说地方就这么 点,也难有别的办法。

记者随后来到万航渡路 1424 弄所属的居委会,工作人员表示,小 区为老式公房,居民的油烟排放一 直是一个普遍的难题,需要的是邻 里之间的互相体谅与协调,"我们会 帮李阿姨和邻居做好协调工作,劝 说邻居将排油烟管道改建到其他地 方,或者想一些其他切实可行的方 法,争取尽快将问题解决。

烤鸭呛醒楼上居民

"天天不是睡醒的,是被呛醒 的!楼下烤鸭店大清早就"开烤",气 味直"钻"楼上居民家。家住长宁区

热线"投诉,自家阳台正下方是一家 烤鸭店, 每天早上从6 占左右开始 宰鸭、烤鸭,排放出大量的油烟,严 重影响周边居民正常生活。

昨天上午,记者来到了万航渡路 上这家"崇明桂花烤鸭"店。店门口已 是大排长龙,烤鸭架径直放在店门 口,旁边却没有任何油烟排放装置。 一只只烤鸭飘出阵阵味道,烤鸭架的 正上方便是2楼居民的阳台,当中只 隔了一层薄薄的遮阳板。记者看到, 排出的油烟借着风势,一股脑往二楼 蒸腾,甚至一度看不清二楼窗户。

楼上居民章先生将记者"拉"讲 自己家中。刚一进门,一股"油耗气" 裹挟着烤鸭和多种调味料的味道,呛 人口鼻。"就是这股味道,弄得满屋子 都是,一到夏天根本不能开窗户!"章 先生一声叹气,连连摇头:"楼下卖个 水果也就算了,烤鸭子实在难忍。

附近的居民告诉记者,烤鸭店从 本月2日营业后生意兴隆,经常从早 干到晚, 这可苦了楼上多家住户。"我 们被油烟搅得不得安宁。""城管前几 天来过,给出了一个'可能有营业执

也不能在居民楼下直接开烤吧。"居 民你一言我一语表达着不满。

对此居委会工作人员施女士表 示,由于没有执法权,只能劝说商家 规范经营,并安抚楼上的居民。"今天 上午诵讨城管出面,商家已经答应讲 行整改,居委会还会继续督促。

龙虾吃饱居民苦恼

约上三五好友,龙虾店里"大快 朵颐",这被许多人誉为"夏日极 品"。近日,家住浦东新区唐安路 803 号附近的多位居民致电"夏令 热线"反映,一到夏天,楼下沿街的 门面房里就"热炒"小龙虾,店家还 将炒锅搬到室外,每天晚上6时一 直"炒"到次日凌晨。

记者昨晚来到唐安路803号。 一口简易的灶台, 一盆活蹦乱跳的 小龙虾,就这么开始做起了生意。伙 计麻利地将一盘小龙虾下锅, 伴随 锅铲的翻炒,龙虾"滋滋"作响,油烟 四散飞溅, 再撒下一勺辣椒和香料, 刺鼻的辛辣味呛得人直打喷嚏。

居民告诉记者,这挥之不去的

油烟味和龙虾味, 让他们根本无法 开窗,"即便关了窗, 刺鼻的油腻味 还是会'钻'讲来。"记者看到, 邻近 居民楼大多是三层楼的建筑, 距离 龙虾摊不远。"我们从去年夏天就开 始反映,却始终没有任何改善。"居 民们无奈地说。

在接到举报后,辖区内的城管 执法中队队员曾找到该店店主,对 其进行了宣传教育,并责令其整改。 显然, 店主的整改并不彻底。

夏季正是吃小龙虾的"旺季",沿 街的门面店经营小龙虾,食客饱了口 福,居民却深受其苦。"我们希望能彻 底关闭或迁走店铺,这样困扰我们多 年的油烟污染,才能被根治"

本报记者 徐驰 志愿者 卢颖嘉 吕舍



维码下载新 民晚报新媒 体"邻声"测

地铁行政执法队开展夏令专项行动

集中整治乞讨、卖唱、小广告、设摊

夏今新线 夏令行动

本报讯 (记者 杨硕)乞讨、卖 唱、小广告、设摊是为地铁"四乱" 针对近期本市地铁车厢散发小厂 告现象有所抬头的问题, 市交诵委 组织地铁行政执法队伍开展"四 乱"现象专项整治夏令行动。

上午9时许,记者来到地铁陆 家嘴站,与地铁执法者及志愿者共 同参与整治行动。

记者发现,虽然地铁执法大队 投入了大量的人力进行巡检,但地 铁小广告等执法现象仍然屡禁不 止。在一辆通往广兰路方向的2号 线地铁上,记者看到车厢上贴满了 售房广告。而在另一辆通往南京西 路方向的2号线地铁上,执法人员 也在现场发现一名散发小广告的 乘客。执法人员在现场对其进行了



批评教育,对方表示将不会再犯。

上海申诵地铁行政执法大队 第二中队队长钱伟忠接受记者采 访时表示,由于恰逢暑期,外来游 客较多, 地铁四乱现象显得尤为突 出。"今年房地产商发放广告的现

象特别猖獗,而随着暑期游客的增 多,旅游广告也铺满了很多地铁。 钱伟忠表示,对于这些现象有几种 处罚方式,最常见的就是当场处 罚, 没收广告。或是将散发小广告 的乘客带至上海科技馆站警务站

进行教育,并配合警方进行笔录及 取证,情节严重的将被拘留。"粘贴 广告满两节车厢以上,执法人员可 以请求列车清客退出运营,并对贴 发小广告的乘客实施拘留。

钱伟忠表示,执法大队也将会 在这个夏天持续加强巡检力度。据 钱伟忠透露,目前专业执法大队队 员有100多人,人数相对偏少,希 望乘客能有意识通过微博微信、热 线电话及时发布信息。据了解,上 海地铁已对外发布"平安地铁" APP, 乘客今后一旦发现有乞讨、 散发小广告、车站内设摊、非法兜 售等"四乱"现象,只要动动手指, 就能向执法者通风报信。

不过,在执法现场,也有乘客向 记者表示,由于目前针对散发小广 告等四刮行为, 外罚力度较轻, 一般 就是罚款50元,所以震慑力不够。

窨井盖排水口 堵塞长达5年

静安城管承诺尽快解决

昨天,家住静安区临汾路的谢先 生致电"夏令热线",共和新路临汾路 交叉口的人行道上一处下水道口堵塞 长达5年之久:"每年一到雨季,小路 就变成了'小溪',根本无法行走。

昨天下午记者在现场看到,虽然 艳阳高照,但人行道上还是有黑色的 水痕以及一些淤泥。值得注意的是,这 个路口人行道上只有两个用于排水的 窨井盖,而这两个窨井盖的排水口已 经被泥土完全堵死。

据了解,由于排水不畅,雨天不仅 行人无法通过, 自行车也无法骑行,只 能从旁边机动车道借道行驶,存在安全 隐患。"这附近的老住户都知道,这个地 方一到雨天就淹了,出行很不方便。"附 近居民告诉记者,记者随后致电静安区 城管科临汾街道中队,向他们反映了相 关情况,对方承诺尽快做出方案解决。

志愿者 吕舍 本报记者 徐驰

